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Partneři 
 
Regionální charita Most a charitní svaz Drážďany začali po delším přípravném 
období 1.července 2009 přeshraniční projekt, který skončl dne 30.6.2012 po tříletém 
období . 
 
 

 
  
 

 
  

Pan Joachim Franke, ředitel Charitního svazu Drážďany, Leadpartner 
 
 

 
  

Paní Eva Čenkovičová, ředitelka Oblastní charity Most 

 

 

 
Obsah projektu 
 
Projekt byl tvořen následujícími stěžejními body 
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1. posílení dobrovolnictví  
Občanská angažovanost by měla být dále na obou stranách posilňována. K tomu 
budou vyhledáváni lidé, kteří jsou připraveni se angažovat, převzít odpovědnost a 
rozvíjet své nápady. 
 
 

2. Budování partnerských vztahů mezi Charitním svazem Drážďany a regionální 
charitou Most 
Odborní zaměstnanci obou charit si budou vzájemně přeshraničně vyměňovat své 
zkušenosti ze svých sociálně politických a společenských výzev 
 
 
3. Budou podporováni i instituce na obou stranách hranic k vytváření přeshraničních 
partnerství . 
 
4. Prezentace putovní výstavy k projektové práci 
 
 
Výchozí situace 
 
Ač sice teritoriálně blízko, duševně jsou si lidé na obou stranách hranic částečně 
ještě cizí. Cílem projektu je, aby se obyvatelé regionů a zaměstnanci institucí lépe 
poznali a mohli se tak od sebe navzájem učit. Skrze odbornou výměnu v příslušných 
oblastech může začít zasíťování skrze hranice. 
 
Obě charity využívají přitom svých struktur jako aktivních sociálních svazků v 
příhraničním regionu. Potom se může podařit lépe porozumět rozdílům na obou 
stranách spolu hledat řešení pro sociální problémy. 
 
Úkol obou projektových koordinátorek na obou stranách je na jedné straně podpora 
dobrovolnické angažovanosti a na druhé straně rozvoj nových nápadů pro další vývoj 
a výstavbu vzájemných partnerství mezi občany a institucemi v duchu sjednocené 
Evropy. Toto by se mělo dít i uvnitř obou charit. 
 

 
Popis situace na konci projektu 
V počáteční fázi bylo nejprve potřeba překonat předsudky, které jsou v neposlední 
řadě založeny na v problematických vztazích v dějinách obou zemích. 
Pracovníci i účastníci se vzájemně poznávali. Zjištovali, že mají mnoho společného 
ve způsobech práce a při výzvách, které jsou výsledkem společenských převratů.  
Objevili však, že existují i znatelné rozdíli v podpoře státu v těchto oblastech v obou 
zemích. V tomto procesu poznávání byly vytvořeny předpoklady pro odbornou 
spolupráci. 
 
Na tomto místě je třeba poukázat i na dobrý a stále rotoucí vztah důvěry mezi oběma 
partnery. 
Skrze toto získal projekt dynamiku a kontinuitu. Zúčastnění i partneři se snažili 
konsolidovat vybudované kontakty a spojení. 
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 V průběhu projektu stále rostl zájem obou partnerů na spolupráci.Účastníkům 
projektu se podařilo odbourat počáteční nejistotu a vytvořit přátelské kontakty ve 
vzájemné výměně nápadů. 
 

Na tomto základě začala odborná výměna zkušeností mezi odpovídajícími 
pracovními oblastmi a souvisejícími společenskými rámcovými podmínky. Například 
můžeme jmenovat poradenství pro postižené a těhotné, všeobecné sociální 
poradenství, péče o starší občany nebo také práce s dětmi. 
 
Vznikl například nápad vytvořit leták na základě spolupráce poradenství pro těhotné 
a Centrem Rodina v tísni v Oseku. Na německé straně byla vypozorována vrůstající 
potřeba poradenství pro těhotné češky, které v Německu žijí a nejsou pojištěny. 
Pracovníci z příslušných oborů zjišťovaly zda by bylo možné navázat spolupráci se 
zařízením v Oseku pro klientky  potřebující tuto pomoc. Žel tato myšlenka kvůli 
ukončení projektu nemohla být (ještě) úplně zrealizována. 
 
Je třeba také zmínit, že je zde zastoupena  spolupráce v oblasti práce se 
znevýhodněnými osobami. Doufáme i v partnerství mezi sociální školou v Mostě a 
charitním školním centrem v Bautzenu a také mezi poradenstvím okolo závislostí 
mezi saskou AWO a místním poradenstvím, tyto kontakty teprve v průběhu projektu 
vznikaly. 
 
Výměny zkušeností v průběhu setkání dobrovolných spolupracovníků ukázaly jak na 
nadšení tak i na těžkosti, které jsou s dobrovolnictvím v obou  zemích spojeny. 
 
Charitní svaz Drážďany se pokusil zprostředkovat Oblastní charitě Most zkušenosti 
požadavky na dobrovolnickou angažovanost, které získal při vybudování centra 
setkávání BOOT  
Samozřejmě nebylo cílem v Německu získané zkušenosti uplatnit stoprocentně do 
města Most s cca 70.000 obyvateli. Bylo potřeba získané zkušenosti modifikovat 
podle místních podmínek a transferovat. Proto se Oblastní charita Most nejprve 
pokusila o založení tzv. Hodinové banky. 
Princip hodinové banky je jednoduchá myšlenka, která se může široce uplatnit. 
Všichni lidé mají své schopnosti a obdarování. U hodinové banky nejsou platidlem 
‚peníze‘, nýbrž čas (hodiny odpracované v charitě mají k dobru a obchodují s tím co 
dobře znají a umí. To přinese zúčastněným i dobrý pocit a uznání. Tak se může 
podařit, že člověk v sobě buduje důvěru a naději. 
 
Následující fotografie dokládají význam dalšího vzdělávání dobrovolníků v různých 
souvislostech jako pilíře naší angažovanosti. 
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Společné vaření v kuchyni v centru BOOT 
 

 
 

Další vzdělávání zaměstnanců charitního svazu Dresden-Meißen 
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Další vzdělávání zaměstnanců v  BOOT Schlottwitz 
 

 
Podpora při vybudování partnerství mezi institucemi 
 
Pevné zakotvení charit v obou zemích byly dobrým odrazovým můstkem pro 
vytvoření přeshraničního partnerství mezi institucemi. Například v oblastech turismu, 
vzdělávání, znevýhodněných osob a práce v hospizi – zde vznikly první kontakty a 
partnerství. 
 
 
 
 

 
   

Přeshraniční setkání v Dlouhé Louce 
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Byly navázány kontakty k následujícím institucím: 
 

o Diakonisches Werk Dippoldiswalde 
o Tauschring Pirna/Heidenau 
o Minifarma Dlouhá Louka,  
o Wildpark Geising 
o Sociální škola VOŠ Most,  
o Caritas Schulzentrum Bautzen        
o Arbeiterwohlfahrt Suchtberatung Landkreis Sächsische Schweiz-

Osterzgebirge  
o K-Centrum Most  
o DRK Dippoldiswalde  
o Evangelisches Kirchspiel Glashütte 
o Katholische Kirchgemeinde Heidenau/Glashütte/Zinnwald 
o Elisabeth- und Vinzenz-Konferenz Pirna 
o společnost turismu „Silbernes Erzgebirge“ 
o Hospizové služby Johanitů v Heidenau křesťanská hospizová služba Dresden 
o Lebenshilfe Dresden        
o Saské ministerstvo sociálních věcí 
o Zelená liga východního Krušnohoří 
o Zemský úřad Saské švýcarsko – východní Krušnohoří 
o Místní samospráva Duchov, Chomutov, Litvinov, Glashütte und Geising 
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Následující vybraná čísla vypovídají svým způsobem o živé a různorodé spolupráci v 
rámci projektu. 
 
Konala se následující setkání 
 
11 setkání dobrovolných spolupracovníků, 
14 setkání odborných zaměstnanců,   
17 setkání s institucionálními partnery,  
více než 45 setkání koordinátorek a 
3 velké uskutečněné akce včetně Oslav 10 let Oblastní charity Most, konané v 
městském divadle v Mostě. Součástí těchto oslav byla různá kulturní vystoupení 
včetně vystoupení pana Ladislava Kerndla s Big Bandem z Litvínova. Akce měla 
velký úspěch, účastnily se jí osoby veřejného společenského života jako primátor 
města Mostu Ing. Vlastimil Vozka nebo litoměřický biskup Jan Baxant, stejně tak jako 
uživatelé sociálních služeb, zaměstnanci,a přátelé Oblastní charity Most. 
 

 
 

Rozhovor pana biskupa Mons. Jana Baxanta a primátora města Mostu Ing. Vlastimila 
Vozka na Oslavách 10 let Oblastní charity města Mostu 

 
Dohromady byla 23 krát ukázána putovní výstava, což vždy bylo spojeno s nějakou 
akcí či setkáním. Výstavy byly uspořádány například v Mostě při přiležitosti října 
měsíce neziskových organizací, v městské knihovně Chomutov, v galerii radniční 
sklípek v Litvínově, v Duchcově, v Hrobčicích a jinde. 
V rámci projektu bylo zasaženo více než 1000 lidí a více jak 20 institucí.  
     
V každém případě získali zúčastnění skrze výměnu nové poznatky a zkušenosti . Tři 
němečtí účastníci vypověděli například toto:  
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 Někteří z německých dobrovolných spolupracovníků ve věku mezi 40 a 55 
lety: „To musíme být v Německu hezky potichu a spokojeni, když slyšíme o 
sociálních službách v Čechách a můžeme to srovnat s naší nabídkou.“ 

 Zaměstnanci charitního svazu Drážďany: „Obdivujeme odvahu českých 
kolegů“ 

 
Poznámky: 

 Během průběžného času projektu se Oblastní charita přestěhovala z 
menší fary na okraji města do hustě osídleného sídliště – sociálního 
ohniska 

 V průběhu projektu se ukázala vzrůstaljícípotřeba podpory služeb 
koordinátorů při vybudování partnerství mezi institucemi vně charit 
 
Tato fotografie koordinátorek je živým dokladem přátelské pospolitosti 

 
 Koordinátorky Eva Chmelová, Petra Schröter, Lucie Gärtnerová, Michaela Lochmanová 
(zleva doprava) 

 
 

Na závěr chtějí Oblastní charita Most a charitní svaz Drážďany poděkovat všem, 
kteří se projektu zúčastnili, zaměstnancům, účastníkům, partnerům za srdečnou 
spolupráci, otevřenost, trpělivost a v neposlední řadě za jejich humor. 
 
 
 
      vypracovala:  Eva Chmelová 
         koordinátorka projektu 


